

云霄县领导调研水利项目

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月7日上午，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯等县四套班子主要领导到和平乡、下河乡巡库巡河，调研水利项目，强调要持续学深悟透习近平生态文明思想，积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针，高质量推进水利项目建设，全力提升水库源水水质，为云霄经济社会发展提供水安全保障。

县领导一行先后前往和平乡泮坑水库、甘竹水库等地，仔细巡查水库水质及河岸绿化养护情况，认真询问水库蓄水调度、工程运行安全、水源地保护等工作，并现场办公加快推进新建水库坝址前期进度。

县领导指出，水资源是不可替代的重要战略资源。各级各部门要提高站位、清醒认识、统一思想，以落实河库长制为抓手，多举措加强水污染治理和水库水源地保护，推动治水管水工作常态化、长效化，



县领导在水利项目现场调研

真正做到守“水”有责、守“水”尽责，严密筑牢城乡饮水安全防线。

县领导要求，要加强库区水源管护、水土养护工作，不断深化环境保护范围水土流失综合治理，严禁

周边新种巨尾桉，铁腕整治流域内牛蛙、禽畜养殖污染。特别对可能影响水源水质安全的建设项目，要坚决为保障饮水安全让路，确保群众用上放心水。要精心谋划促前期，细化新建水库坝址建设方案，最大程度地发挥好水库工程的生态效益、经济效益和防洪抗旱功能。要做好宣传强发动，不断增强群众珍惜水资源、保护水资源的自觉意识，形成全民节水、惜水、亲水的良好氛围。

期间，县领导一行还到梅林村巡河，并督导推进新农村建设，强调要坚持“两统筹、两统管”，全面推进农村建设用地拆旧复垦，做好村庄生态风貌改造提升；要转变发展思路，严禁违法炼山和滥伐林木，提倡村民改种、多种阔叶林和名贵树种，厚植村庄生态底色。

副县长蔡权城等参加活动。

云霄：稳产保供 让市民“菜篮子”拎得更稳

本报讯（朱淮杰 林凌峰）眼下正处于疫情防控的关键时期，也是抓好农业生产的有利时节，云霄县在做好疫情防控的同时，从产、供、销全过程各环节多措并举、多点发力，全力做好稳产保供，确保疫情期间市民“菜篮子”拎得更稳。

在位于东厦镇的漳州绿州农业发展股份有限公司里，公司在落实好疫情防控措施的同时，及时组织采收成熟的蔬菜，保障市场供应。温室大棚里，成熟的甜椒枝繁叶茂、硕果累累，农户们穿梭其间，熟练地将成熟的甜椒剪下，一派忙碌景象。

“我们现在的产品主要是种植西红柿和甜椒，大约每天产量是8—10吨，主要销售往上海、深圳，各个大型批发市场，在疫情防控期间，我们要求员工每天上岗都要佩戴口罩，对外来运输车辆司机进行测温、

查绿码等一系列防控措施。”漳州绿州农业发展股份有限公司业务经理黄炯辉说。

而在东厦镇的港恒泰生物科技公司生产车间内记者看到，这里工人们正忙着赶订单，企业生产红红火火，公司负责人介绍，公司生产线日产鲜金针菇约30吨，虽受疫情影响，价格有所下降，但是产量不减。

“受疫情影响，最近在价格方面有稍微滑落，但是为了保证广大群众提供安全的食品，我们公司有特地做一些小包装，专供超市，提高销路，保证广大群众的食品安全。”福建港恒泰生物科技有限公司总经理苏世斌介绍。

为了做好疫情防控期间农产品稳产保供，县农业农村局把“菜篮子”产品稳产保供作为一项重要政治任务，全力抓好蔬菜、肉蛋奶、水产品等供应，统筹

抓好生产发展、产销衔接、流通运输、市场调控、质量安全等各项工作，保障农产品调得进、供得上、不脱销、不断档，确保老百姓“菜篮子”供应。

云霄县农业农村局四级调研员柳福寿表示：“我们农业农村局主要是抓好农副产品的稳产保供工作，主要做好这几个方面工作：一个是摸清底子，把猪肉、禽肉、蛋鸡存栏数摸清楚，蔬菜在田的面积摸清楚，把农副产品的底子摸清楚；第二方面是做好对生产主体的疫情防控宣传工作，以及农作物，特别是蔬菜的结构性调整；第三个方面主要是做好农产品质量安全工作，特别是疫情期间，怎么样规范操作，包括正规渠道购买农资等，怎么正确使用。同时，加强农产品质量安全监测，确保农产品质量安全，让人民群众吃得放心、安心。”



福建港恒泰生物科技有限公司金针菇生产线



漳州绿州农业发展股份有限公司大棚



农户在温室大棚里忙碌

云霄：水产“小种苗” 育出大产业

本报讯（徐荫圆 林凌峰 许颖 通讯员 方培鸿）击退疫情是“大战”，经济发展是“大考”。疫情当下，云霄县坚持戴着口罩抓发展，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，奋力夺取“双胜利”。

渔业发展，种业为先。福建省宝森水产科技有限公司一手抓防疫，一手抓发展，加强与专业团队、院校合作，不断加大研发力度，更新培育新苗种，把

“小小”的水产种苗，培育成规模化的渔业产业，助力企业做大做强。

福建省宝森水产科技有限公司是一家主要从事菲律宾蛤仔、美洲帘蛤、巴非蛤等滩涂优质贝类苗种工厂化培育与开发的企业。在公司的育苗基地，专业技术人员正在用显微镜专注观察，这是今年新引进培育的苗种——三倍体牡蛎。它刚引进来时，还是极其细微的D型幼虫。

福建省宝森水产科技有限公司总经理沈琴宝介绍：“种苗在育苗池里养到15天，我们就开始投下附着壳。一斤差不多有1亿粒左右，这是从东北运过来，这个壳一下去，它就附上来，一个壳可以附几十个苗，大概在池里面再过15天，周期大约一个月，就可以拉到海区养殖。”

仅用一个月时间，便可培育成苗种下海养殖，这过程看似容易，实则不然，它需要经过科学化、精细化的管护过程。“养殖过程要保持25℃到26℃的恒温，天气太热时，我们这个棚子就要敞开，天气太冷，我们就要用锅炉设备供暖。”沈琴宝说。

此外，采光也很重要，太强或太弱的太阳光都不行，得通过棚顶的太阳网来控制光度。沈琴宝告诉记者，培育过程中最讲究、最下功夫的，就是饵料了，三倍体牡蛎的饵料是藻类，而且得根据不同的成长阶段给予投喂不同的藻类。幼虫刚开始养殖几天内要先吃金藻，再过几天就该用角毛藻、扁藻等其他藻类来配套。

宝森水产除采用工厂化育苗外，也在不断地健全产业链条，包括苗种所需的各种藻类，也是由专业团队培育的。眼前工人们正逐瓶摇晃着的，就是在培育中的藻种。

福建省宝森水产科技有限公司藻类专家赵艳萍表示：“藻种主要是宁波大学提供给我们的，根据苗种不同阶段，我们分为好几个藻种，有金藻，角毛藻，还有扁藻，然后不同的时间段，它吃不同的藻类。这个跟温度、光线都有关系，一般大概20来天，20来天就可以了。”

精心培育的种苗，可覆盖的养殖面积也不小。目前一个45m²的池子可以投40万个壳，40万个壳可以供应40亩的生产海区。

除了培育新品种，该公司还培育了近十种的贝类老品种，其中，菲律宾蛤仔堪称是这里面的支柱苗种了。

“我们宝森目前就是菲律宾蛤仔的省级良种场，这个刚催出来，到今天已经15天了，已经长角了，差不多可以上市了，目前我们的产量，单单这个品种，

一斤大概6000万粒的标准，一年就可以生产50吨。”福建省宝森水产科技有限公司总经理沈琴宝介绍。

宝森水产是东厦镇引进的渔业现代化企业，计划总投资3亿元，建有标准化育苗水体面积16000平方米。公司长期与中科院海洋研究所、福建省水产研究所、宁波大学、集美大学等机构建立稳定的合作关系，并与中国工程院院士包振民有着技术合作。公司采用工厂化育苗技术，年培育菲律宾蛤仔、泥蚶、波纹巴菲蛤等优质贝类苗种约3000亿粒，可覆盖养殖面积10万亩。

公司产品主要销往辽宁丹东、江苏连云港、河北秦皇岛还有山东莱州到北部湾等九个省份，一年产值大约5000万元。接下来，宝森水产科技在做大做强精品种培育的基础上，将进一步完善基础和配套设施，丰富渔业休闲内涵，打造休闲渔业精品工程。目前，公司配套的旅游项目已经成功申报，并获得审批第十四届福建省水乡渔村休闲度假项目。

培养罐

